

徐进赴藏格钾肥有限公司调研

本报讯(通讯员 刘义)5月11日,州政协副主席、市委副书记、市长徐进赴州级领导深入贯彻中央八项规定精神学习教育包联企业——格尔木藏格钾肥有限公司调研并召开座谈会,详细了解企业生产运行、当前发展面临的困难和问题,以及学习教育开展情况。

徐进强调,作为盐湖资源开发利用企业,藏格钾肥有限公司要正

确处理好生态环保与经济效益之间的关系,守牢安全和环保底线。要积极配合格尔木盐湖绿色产业园建设,发挥自身产业优势,加快推进盐湖资源的综合开发和高效利用,推动盐湖产业向高端化、绿色化方向发展。针对座谈会上企业提出的发展过程中存在的困难和问题,徐进详细解读了国家和省州各项惠企暖企政策,提出相应解决办法和支持

意见。

徐进要求,要坚持依托企业开门搞教育,积极征求企业意见建议,自觉接受企业监督,广泛听取企业意见,促进市政府党组“学查改”。要通过学习教育,切实了解企业亟待解决的突出问题,并有针对性地研究解决,深化学习教育成果,助力企业降本增效、稳产达产、加快发展。

胡红梅参加。

昆仑经济技术开发区推动招商工作提质增效

本报讯(记者 李莎莎)今年以来,昆仑经济技术开发区全力打造园区优势特色现代化产业体系,因地制宜发展新质生产力,促进园区高质量发展,以务实举措全方位、全链条、多维度开展招商引资工作,推动招商工作提质增效。

昆仑经济技术开发区坚持链式攻坚强体系,积极构建产业集群新架构。通过战略引领,规划产业蓝图,构建以盐湖产业为核心支柱,能源化工、金属冶金为重要支撑,全力培育新材料、装备制造、环保三大新兴潜力产业,做优生产性服务业的“1231”产业体系和以格尔木(国家级)昆仑经济技术开发区为统领,依托察尔汗、昆仑两大产业基地,建设以格尔木盐湖绿色产业园、零碳产业园、无废园区为示范,安全稳定运行化工集中区的“1231”产业发展格局。

昆仑经济技术开发区不断创新机制,精准招商攻坚,创新构建“专班+链式”招商体系,围绕7个主要产业方向组建7个产业专班,广泛联动企业,充实招商力量。推动精准攻坚,实行部门包产业、骨干包项目制度,将招商引资深度融入日常工作。持续推行“一把手”带队招商、小分队精准招商模式,靶向对接目标企业。

昆仑经济技术开发区坚持梯度

培育抓项目,努力打造全链发展新矩阵,深耕产业链,夯实招商根基,强化产业链招商,成立工作专班,开展产业链现代化研究,编制产业链图谱,梳理目标企业,为精准招商提供有力支撑。同时,围绕产业建设需求,科学谋划前瞻性、实效性强的招商项目,编制投资指南,提升项目推介吸引力。通过梯次推进,切实激活项目动能。坚持“签约一批、推进一批、储备一批”的梯度培育机制,聚焦资源高效利用、产业链补链强链、前沿技术突破三大方向,全力推动项目落地见效。截至4月底,园区已落实拟签约项目10个,总投资额72.2亿元,涵盖钾肥复合造粒、贵金属循环提取等领域;加速推进铅酸储能全链条、二氧化碳资源化利用等7个补链项目,总投资额108亿元;布局无氟选冶、新型储能等16个战略性项目,总投资额234亿元。通过建立项目全周期跟踪机制,形成“招引—推进—落地”的闭环管理体系,为产业升级注入持久动力。

昆仑经济技术开发区协同赋能优生态,激活融合发展新动能,切实优

化服务,破除要素瓶颈,聚焦“四链”融合目标,深化“一项目一档”全周期服务机制,建立“招引—落地—达产”闭环管理台账。以“店小二”精神,“陪伴式”服务推进项目落地,全力会同行业部门靶向破解土地、能耗、资金等要素制约瓶颈。

昆仑经济技术开发区通过多元联动,加速成果转化创新实施“飞地经济”合作模式,依托格尔木盐湖绿色产业园、零碳产业园等特色载体,借助援青指挥部资源,联动青海大学、青海师范大学等高校院所,联合攻关锂电材料、光伏储能技术转化,打通产学研合作链条,储备12项高价值科技成果,为产业升级提供强劲动能。

通过生态赋能,积极构建产业闭环。园区强化产业链上下游协同联动,引导企业组建产业联盟,在技术攻关、市场开拓、资源共享等方面深化合作,构建“政策护航、平台支撑、要素保障、生态融合”的全域赋能体系,全力打造开放创新、协同发展的现代化产业生态圈,为园区高质量发展注入持久活力。

坚定信心 抢抓机遇 实干争先

我市开展防灾减灾日广场集中宣传活动

本报讯(记者 冯伟 马俊杰)5月12日是第17个全国“防灾减灾日”,今年的主题为“人人讲安全、个个会应急——排查身边灾害隐患”。当日,我市开展了一场内容丰富、形式多样的集中宣传活动,进一步提升全民防灾减灾意识,增强应对突发事件的能力。

活动现场,各部门通过设立咨询台、摆放宣传展板、发放宣传彩页、展示消防安全知识手抄报等形式,向广大市民宣传防灾减灾知识。工作

人员结合实际案例,向市民详细讲解了地震、火灾、洪涝等常见自然灾害的特点、危害以及应对方法,同时还介绍了日常生活中的安全常识和自救互救技巧,解答了群众关心的各类防灾减灾问题。

为增强市民的参与感和实际操作能力,此次宣传活动还设置了互动体验环节。消防员展示了液压破拆工具组等消防设备,让市民参与体验并现场指导使用方法。活动吸引了

众多市民参与,现场气氛热烈。

此次广场集中宣传活动不仅普及了防灾减灾知识,也提高了市民应对突发事件的处理能力,为营造全社会关注、参与防灾减灾的良好氛围起到了积极作用。

据悉,防灾减灾宣传周期间,我市还将持续开展防灾减灾宣传活动,推动防灾减灾知识进社区、进学校、进企业,不断提升全民防灾减灾意识和能力,持续夯实安全发展基础。

(上接一版)预见潜在性风险,在倾向中洞察苗头性隐患,在末端中发现源头性问题,在处置中深化规律性认识,全力防范化解风险隐患,不断擦亮平安格尔木的“金名片”。要聚焦重点求突破,以“善作善成”的韧劲攻坚克难。坚定不移

维护政治安全、社会稳定、治安秩序,强化基层治理,聚焦国家更加安全、社会更加有序、治理更加有效、人民更加满意的目标任务,全力以赴补短板、强弱项、固底板、扬优势。要凝心聚力抓落实,以“众志成城”的合力系统推进。在责任

上再落实,协作上再凝聚,督导上再强化,作风上再改进,推动形成平安建设齐抓共管的工作格局,不断夯实基层基础,奋力谱写新时代平安格尔木建设新篇章。

党增加、马继元、吴龙、胡瑜、何均龙、徐锐、光明参加。

本报讯(记者 冯伟 沙磊)5月8日,全市社会工作、信访工作会议暨新兴领域党建工作座谈会召开。市委副书记、政法委书记党增加参加。

会议传达学习了相关会议精神,总结全市社会工作情况,安排部署重点任务。相关单位围绕加强“小个专”党建工作、全面推进信访工作法治化、加强党建引领基层治理作交流发言。

会议要求,要切实提高政治站位,突出抓好新兴领域党组织党建工作,持续扩大“两个覆盖”,强化建设“两支队伍”,巩固发展“两块阵地”,深入做好“两个融合”。要持续深化党建引领基层治理工作。加强基层党组织建设,提高服务群众能力和基层治理水平,充分发挥群众在基层治理中的主体作用;推动资源管理服务向基层下沉,提升基层治理效能。要持续推动信访工作法治化,严格依法处理信访事项,规范信访工作程序,维护信访秩序。及时解决群众急难愁盼问题,打造一支高素质信访干部队伍。要扎实推动志愿服务和社工人才队伍建设工作。加强志愿服务组织建设,规范志愿服务行为。推动志愿服务与基层治理相结合,营造全社会关心、支持、参与志愿服务的良好氛围。强化社工人才培养力度,持续更新社工干部知识体系,为社会服务注入源源不断的动力。

暨新兴领域党建工作座谈会召开 全市社会工作信访工作会议

多部门联合开展公租房清退工作

本报讯(记者 冯伟 马俊杰)5月8日,市住房和城乡建设局牵头,联合市公安局、市公证处、西城区行委、河西街道办事处、格尔木城控公共事业管理服务有限公司等相关部门开展公租房强制清退工作,整治违规行为。

此次主要针对不符合保障条件又拒不腾退的公共租赁住房进行强制清退,并对清退现场进行影像资料留存。清退现场,工作人员严格遵循相关程序,在敲门确认屋内无人后,由专业开锁人员打开房门,工作人员对室内遗留部分物品逐一进行登记造册,用执法记录仪对现场进行全程录像存档,确保整个过程合法合规、公开透明。各相关单位工作人员在公证处工作人员的监督下现场确认签字。

据了解,自2024年11月7日起,我市对18个公共租赁住房小区展开“转租转借、长期欠租、长期闲置、拒不年审”违规行为专项排查,于今年2月28日,排查工作顺利完成。3月6日,《格尔木市公共租赁住房违规行为整治工作方案》印发,公租房违规行为整治工作专班随即成立。截至目前,已腾退100户违规租房,累计追缴租金808.5万元,18个小区的入户年审指导工作也已完成,累计年审1539户。

市住房和城乡建设局相关负责人表示,按照整治工作方案,将持续开展整治活动,让有限的住房资源合理分配、有效利用,提升人民群众的获得感和幸福感。